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FICHA TECNICA

Población objetivo: jóvenes, hombres y mujeres, entre 18 y 29 años.

Tipo de estudio: cuantitativo, de carácter exploratorio, con aplicación de 
cuestionario cerrado tomado vía Internet.

Muestreo: el tipo de muestreo es no probabilístico. Se selecciona
aleatoriamente una muestra representativa de jóvenes, manteniendo las
proporciones según sexo, región y dependencia de colegio de enseñanza
media (particular, subvencionado, municipal). Finalmente, la encuesta es
respondida voluntariamente por 1.040 jóvenes.

Trabajo de campo: entre los días 28 de septiembre y 03 de octubre de 
2016.



Perfil de los encuestados

Encuestados según sexoEncuestados según región

Encuestados según edad

Región n° %
de Arica y Parinacota 7 0,7%
de Tarapacá 11 1,1%
de Antofagasta 25 2,4%
de Atacama 11 1,1%
de Coquimbo 49 4,7%
de Valparaíso 119 11,4%
Metropolitana 522 50,2%
de O'Higgins 43 4,1%
del Maule 48 4,6%
del Bío Bío 83 8,0%
de La Araucanía 38 3,7%
de Los Ríos 26 2,5%
de Los Lagos 44 4,2%
de Aisén 5 0,5%
de Magallanes 9 0,9%
Total 1040 100,0%

Sexo n° %
Femenino 576 55,4%
Masculino 464 44,6%
Total 1040 100,0%

Edad n° %
Menos de 21 años 381 36,6%
Entre 21 y 23 años 371 35,7%
24 años ó más 288 27,7%
Total 1040 100,0%



RESULTADOS POR PREGUNTA



¿Cómo sería tu alcalde ideal? 

Los jóvenes describen el candidato a Alcalde ideal
Resumen de resultados:

Edad: Menos de 50 años (78%)

Sexo:  Me es indiferente (81%)

Estado civil: Me es indiferente (84%)

Educación: Con título universitario (57%) 

Experiencia: Con experiencia en sectores público y 
privado (63%)

Conocido por : Ser un actor social conocido (dirigente 
sindical, dirigente de junta de vecinos, etc.)

Tendencia política: Me es indiferente (42%)



Elige una opción en cada uno de los atributos siguientes para definir tu 
alcalde ideal:

Edad

Menos de 40 
años
39,2%

Entre 40 y 50 
años
39,0%

Entre 51 y 60 
años
4,3%

Más de 60 
años
0,5%

Me es 
indiferente
16,8%

NR
0,1%

Total muestra

37,3%
41,0%

4,0%
0,3%

17,4%

0,0%

41,6%
36,6%

4,7%
0,6%

16,2%

0,2%

Menos de 40
años

Entre 40 y 50
años

Entre 51 y 60
años

Más de 60
años

Me es
indiferente

NR

Según sexo

Femenino Masculino



Elige una opción en cada uno de los atributos siguientes para definir tu 
alcalde ideal:

Nivel educacional

Mínimo que 
tenga 

Educación 
Media
12,7%

Que tenga 
educación 
superior 

(completa o 
incompleta)

16,6%

Que tenga 
título 

universitario
57,4%

Me es 
indiferente
13,1%

NR
0,2%

Total muestra

10,9%
17,4%

60,4%

11,1%

0,2%

14,9% 15,7%

53,7%

15,5%

0,2%

Mínimo que
tenga Educación

Media

Que tenga
educación
superior

(completa o
incompleta)

Que tenga título
universitario

Me es
indiferente

NR

Según sexo

Femenino Masculino



Elige una opción en cada uno de los atributos siguientes para definir tu 
alcalde ideal:

Sexo

Hombre
11,5%

Mujer
7,4%

Me es 
indiferente
80,6%

NR
0,5%

Total muestra

6,6%
11,3%

81,8%

0,3%

17,7%

2,6%

79,1%

0,6%

Hombre Mujer Me es indiferente NR

Según sexo

Femenino Masculino



Elige una opción en cada uno de los atributos siguientes para definir tu 
alcalde ideal:
Experiencia

Que tenga 
experiencia 
en el sector 
privado
2,4%

Que tenga 
experiencia 
en el sector 
público
24,9%

Que tenga 
experiencia 
en ambos 
sectores
63,1%

Me es 
indiferente

9,3%

NR
0,3% Total muestra

2,1%

24,0%

65,8%

7,6%
0,5%2,8%

26,1%

59,7%

11,4%

0,0%

Que tenga
experiencia en el
sector privado

Que tenga
experiencia en el
sector público

Que tenga
experiencia en
ambos sectores

Me es
indiferente

NR

Según sexo

Femenino Masculino



Elige una opción en cada uno de los atributos siguientes para definir tu 
alcalde ideal:
Estado civil

Casado
11,5%

Soltero
3,7%

Divorciado
0,3%

Me es 
indiferente
84,1%

NR
0,4%

Total muestra

11,5%
2,6% 0,3%

85,4%

0,2%

11,6%
5,0%

0,2%

82,5%

0,6%

Casado Soltero Divorciado Me es
indiferente

NR

Según sexo

Femenino Masculino



Elige una opción en cada uno de los atributos siguientes para definir tu 
alcalde ideal:

Conocido en la comuna por:

Ser un 
profesional 
destacado 
en su 

especialidad 
(médico, 
ingeniero, 

abogado, etc. 
de renombre 
en la comuna)

35,3%

Ser un actor 
social conocido 

(dirigente 
sindical, 

dirigente de 
junta de 

vecinos, etc.)
48,0%

Ser un 
personaje 
famoso o 
conocido 
(actor, 

cantante, 
personaje 
de TV, etc.)

0,3%

Me es 
indiferente
15,9%

NR
0,6%

Total muestra

34,7%

52,1%

0,2%

12,5%

0,5%

36,0%
42,9%

0,4%

20,0%

0,6%

Ser un profesional
destacado en su

especialidad
(médico, ingeniero,
abogado, etc. de
renombre en la

comuna)

Ser un actor social
conocido (dirigente

sindical, dirigente de
junta de vecinos,

etc.)

Ser un personaje
famoso o conocido

(actor, cantante,
personaje de TV,

etc.)

Me es indiferente NR

Según sexo

Femenino Masculino



Elige una opción en cada uno de los atributos siguientes para definir tu 
alcalde ideal:

Tendencia política:

De izquierda
11,0%

De centro 
izquierda
6,3%

De centro
3,7%

De centro 
derecha
4,9%

De derecha
6,2%

Independiente
25,2%

Me es 
indiferente
41,9%

NR
0,9%

Total muestra

12,5%

6,3%
2,8%

4,3% 5,6%

23,1%

44,6%

0,9%

9,1%
6,5%

4,7% 5,6% 6,9%

27,8%

38,6%

0,9%

De izquierda De centro
izquierda

De centro De centro
derecha

De derecha Independiente Me es
indiferente

NR

Según sexo

Femenino Masculino



Con respecto al sistema electoral, crees que el voto debiera ser:

Obligatorio
42,7%

Voluntario
55,4%

No sabes
1,7% NR

0,2%

Total muestra

47,0%
50,9%

1,9% 0,2%

37,3%

61,0%

1,5% 0,2%

Obligatorio Voluntario No sabes NR

Según sexo

Femenino Masculino



Al momento de votar en una elección municipal, crees que la gente vota 
más por la persona o por la tendencia política?

Por la persona
46,6%Por la 

tendencia 
política
47,9%

No sabes
5,2%

NR
0,3%

Total muestra

46,0% 48,6%

5,0%
0,3%

47,4% 47,0%

5,4%
0,2%

Por la persona Por la tendencia
política

No sabes NR

Según sexo

Femenino Masculino



¿Sabes dónde te toca votar?

Sí
75,3%

No
23,9%

NR
0,8%

Total muestra

80,0%

19,3%

0,7%

69,4%

29,7%

0,9%

Sí No NR

Según sexo

Femenino Masculino

¿Sabes dónde te toca votar? Menos de 21 
años

Entre 21 y 
23 años

24 años ó 
más Total

Sí 58,5% 83,0% 87,5% 75,3%
No 40,7% 16,2% 11,8% 23,9%
NR 0,8% 0,8% 0,7% 0,8%
Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Según edad



¿Tienes claro por quién vas a votar para Alcalde?

Sí
32,3%

No me decido 
aún
26,3%

Aún no sé si 
voy a ir a 
votar
19,0%

No voy a votar
22,1%

NR
0,3%



¿Tienes claro por quién vas a votar para Concejal?

Sí
19,9%

No me decido 
aún
31,7%

Aún no sé si 
voy a ir a 
votar
19,4%

No voy a votar
28,8%

NR
0,2%



Si no vas a votar, indica brevemente por qué (pregunta abierta)
Algunas respuestas textuales:
Edad Sexo Región Si no vas a votar, indica brevemente por qué

20 años F Maule Al final, es siempre lo mismo, serán las mismas personas las que gobernarán
20 años F Valparaíso Corrupción en la politica
21 años M Metropolitana porque si votar cambiara algo estaría prohibido.

+24 años F Bío Bío Cualquiera se postula, no hay un buen referente.....y conozco procedencia de algunos....dejan 
mucho que desear....una verguenza.

+24 años F Metropolitana Es una pérdida de tiempo, igual va a salir el alcalde actual. 
+24 años F Valparaíso Estaré lejos de mi lugar de votación y no fui a cambiarlo
+24 años F Metropolitana Estoy actualmente muy desinformada en temas políticos. 
‐20 años M Bío Bío Estudio en un lugar muy lejano de mi ciudad.
‐20 años M Coquimbo hace poco me cambié de ciudad y no conozco a los candidatos.
20 años M Metropolitana La politica en Chile esta muerta

24 años M Metropolitana Los candidatos no cumplen con el perfil que yo que me interesa ni con propuestas que me interesen.

+24 años M Metropolitana Los políticos no dan confianza
22 años M Metropolitana Me siento decepcionado de la política. 
23 años M Metropolitana Nadie me convence, son todos unos mentirosos y no me representano

21 años F O'Higgins
No es mi voluntad hacerlo. No obstante creo debería ser obligatorio, debido a que hay un deber 
moral, pues el resultado que salga de dicha votación influirá en todos nosotros.  Creo que el bien 
común está por sobre el personal.

22 años M Metropolitana

porque los personajes involucrados siempre son los mismos o sus familiares, por tanto al ya conocer 
como fue la dirección de uno de estos se sabe que no es conveniente votar por ese personaje, y si 
todos los que se presentan ya tienen Curriculum de ser malos representantes, entonces es preferible 
no votar por nadie.

‐20 años M Metropolitana Porque siempre salen los mismos políticos y siempre hay reelección , de esta forma no se le da la 
oportunidad a otros candidatos.



Si no vas a votar, indica brevemente por qué (pregunta abierta)

Desconfianza (29%) Desconfían de la política, de los políticos, del 
sistema en general.

Representación (15%) Sienten que no hay candidatos que los 
representen.

Lugar (15%) Se encuentran lejos de lugar de votación, por 
estudio, trabajo o cambio de domicilio.

Desinterés (13%) Declaran que simplemente no les interesa.

Desinformación (8%) No conocen a los candidatos, no están 
informados.

No influyen (7%) Sienten que su voto no cambiará nada.

Principales razones que se identifican:



Programa de Estudios Sociales y Desarrollo
http://www.presode.ucv.cl/
Valparaíso, octubre de 2016


